



# ayer

Jerez de la Frontera, viernes 19 de JULIO DE 1946

AÑO XI - NUMERO 3.965

Mi fe no tiene  
quiebra, creo en Dios,  
creo en  
**ESPAÑA,**  
creo en nuestra  
juventud

Esloy francamente  
agradecido a la  
profección que Dios  
viene dispensando  
a  
**ESPAÑA**

## Con delirante fervor patriótico se celebró en toda España el DECIMO ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO y la fiesta de la Exaltación del Trabajo

### S. E. el Jefe del Estado hace importantes declaraciones al director del periódico "ARRIBA"

Los graves problemas nacionales, dice, resueltos en el silencio del trabajo: los hechos verifican la propaganda

### Inauguración del nuevo pueblo de Brunete con asistencia del Caudillo, que pronunció breve discurso

### Recepción al Cuerpo Diplomático en La Granja

### Commemoración solemne del 18 de Julio en nuestra ciudad

Madrid, 18.—Con motivo del décimo aniversario del Alzamiento, el diario "Arriba" ha solicitado de Su Excelencia el Generalísimo Franco unas declaraciones, que el Jefe del Estado hizo seguidamente al director de dicho colega.

Transcribimos los términos del diálogo a continuación:

—Mi general, nosotros deseáramos que con motivo del 18 de julio, en la misma forma que S. E. ha hecho en momentos oportunos de las declaraciones para el exterior, nos hiciera unas para el interior, si las pregunta; que voy a hacerle no parecen de impertinencia.

—Con mucho gusto, pues aun cuando soy hombre de hechos más que de palabras, no se puede prescindir en los hombres públicos el diálogo

### El Santo Padre

recibe en audiencia

al sacerdote español

D. José María Escrivá

Ciudad del Vaticano, 18.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia especial al sacerdote don José Escrivá de Balaguer, fundador y presidente de la Sociedad Sacerdotal de la Santa Cruz y del Opus Dei, muy conocido en los ambientes intelectuales por sus publicaciones religiosas y por el apostolado que desarrolla entre los universitarios.

El Pontífice tuvo palabras de encendido elogio para la institución presidida por el sacerdote aragonés, alentándole a perseverar en esta obra de rescate de la clase intelectual.—Efe.

y la exposición que ilustre a los demás en los asuntos de interés público o de transcendencia. Pregunte usted.

—¿Está Su excelencia satisfecho en este aniversario del 18 de julio de la situación de la nación?

—Estoy francamente agradecido a la protección que Dios viene prestando a España y a la lealtad y patriotismo de los españoles en todos los momentos difíciles por que pasamos. Ahora bien, mi amor y mis ambiciones por España son tantas y tan grandes, que creo que nunca estaré satisfecho, por mucho que se logre. Tengo sólo la satisfacción del deber cumplido, de haber puesto todos los esfuerzos y todos los desvelos para superar con el menor estrago los diez años más difíciles de la vida de nuestra nación. Por ello, no se pueden juzgar los resultados sin pesar las dificultades. Tres años de guerra interna, despojo del oro, las divisas y cuantas existencias y remanentes de materias primas tenía la nación; la herencia de un atraso o deuda comercial en divisas, considerable; la desaparición de 35.000 vuntas; un estado monetario agravado por el peso de la circulación de billetes, creada por los rojos; destrucción de una parte muy importante de nuestra Marina mercante; nuestra red de ferrocarriles falta de material y en trance de colapso; un estado sanitario malo e impresionante y una injusticia social presidiendo el panorama. Con esta herencia, a los pocos meses de nuestra guerra, estalló la gran conflagración universal. Si a esto se une una mala fortuna en el orden de las condiciones meteorológicas, que no nos permitieron en seis años recoger una cosecha completa, tendrá usted aligeramente enumeradas las grandes dificultades sobrevenidas, que se superaron. La gente sólo sabe que ha vivido y conoce las deficiencias y los sacrificios, pero desconoce en realidad los desvelos, las previsio-

nes, los empeños y los medios casi milagrosos con que se logró su superación.

—¿Cuál es la característica más importante que ha dificultado la recuperación de España en estos años?

—Con ser graves todos los problemas enumerados, existe, sin embargo, uno que imprime carácter y ha dificultado la solución de todos los demás, y es que durante cincuenta años España ha sido la nación alegre y confiada, que no ha creído para nada la resolución de sus hondos problemas económicos. Me refiero al gran problema español de deficiente balanza comercial y de la falta de una política económica en los Gobiernos que nos precedieron durante ese medio siglo, en que existieron mimbres y tiempo para hacer los cestos. En aquel alegre dejar hacer de los tiempos li-

(Pasa a la página 4.)



### La explosión submarina de la bomba atómica

### Ensayo general y final con una bomba de magnesio

Atotón de Bikini, 18.—El ensayo general y final para la explosión submarina de la bomba atómica, fijada para el día 25 próximo, culminará el viernes con la explosión de una bomba de magnesio entre los barcos que servirán de blanco.

La finalidad de esta explosión es

probar los instrumentos y la sincronización de la operación. La fuerza naval expedicionaria se encuentra ya en la Laguna de Bikini y las tripulaciones proceden a la colocación de diversos instrumentos. El personal se retirará de los buques tres horas antes de efectuarse la explosión de la bomba luminosa.—Efe.

### Los aviones cohete se utilizarán para fines comerciales en 1951

Londres, 18. - Se espera que los aviones de propulsión-cohete se utilicen con fines civiles comerciales en 1951, tiempo para el cual se cuenta cruzan el Atlántico, ha declarado a los periodistas el director general de Investigaciones Científicas, Sir Ben Leckespeiser, que dió detalles del plan de establecimiento en Belford (Inglaterra), de una estación experimental, cuyo costo será de 20 millones de libras esterlinas.—Efe.

# SUCESOS

## PRENDAS ENCONTRADAS EN LA VIA PUBLICA

Se encuentran en la Comandancia de la Guardia Municipal algunas prendas de cama y otras de otro uso, a disposición de quien acredite ser su dueño, las cuales fueron halladas abandonadas en la vía pública.

## UN CICLISTA QUE NO LOGRA SUBIR EL MONTE

El guardia don Enrique Serrano Díaz, presentó en la Comisaría del Cuerpo General de Policía a José Ángel Jiménez Campaña, de 24 años, con domicilio en calle Isla número 2, y a Manuel García Ortega, de 29 años, empleado y con domicilio en Barriada España, calle Pedro Martín número 2, por el hecho de que éste entregó al primero una bicicleta de su propiedad para que gestionara su venta, y el tal Jiménez Campaña, exhibiendo un documento falso, pretendía empeñarla cuando le sorprendió el agente citado.

## AGREDIO A LA SUEGRA CON UNAS TIJERAS

El guardia don Manuel García Vaguero da conocimiento de haber presentado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía a Angustias Junquera Vargas, de 76 años, con domicilio en calle B núm. 11 de la Barriada Soto Flores, por el hecho de que cuando José Roja López, de 22 años, que habita en la calle D de dicha barriada, discutía acaloradamente con su esposa, nieta de la primera, Angustias Mateos Vázquez, resultó lesionada la primera, presentando una herida contusa en la región frontal, leve, que le produjo el citado con unas tijeras, siendo asistida de dicha herida en la Casa de Socorro del Hospital de Santa Isabel.

El agresor se dio a la fuga y no pudo ser detenido. En el citado centro tramitaron el oportuno parte al Juzgado municipal correspondiente.

## CIEN RADIOS

Desde los diminutos tipos TEFAG, los formidables AIDA de TELEFUNKEN, los INVICTAS, los AEEA, los CLARIVISION, los ONDINAS, los «DUCAL», los CONTINENTAL, y las mejores marcas, ha recibido para venderlos en todos los plazos que sus clientes quieran, la casa de los éxitos, ANION-RADIO, Remedios, 7, que garantiza sus receptores por un año. Apresúrese que esta gran ocasión sólo la ofrece a sus numerosos favorecedores en esta gran remesa.

## Transportes

VIUDA DE REQUEJO  
Servicio rápido de Barcelona.  
AGENCIA UBEDA  
Diputación, 425.



# Letras de luto

## ANIVERSARIOS

Cúmplese en esta fecha el primer aniversario del fallecimiento del señor don Emilio Pérez Fernández (que en paz descanse), industrial de esta plaza, celebrándose hoy en sufragio de su alma solemne funeral a las nueve en la parroquia de San Pedro.

Repetimos nuestro pésame a su viuda, doña María Almagro Casas, hija, hermana y demás familia.

—El solemne funeral que se celebre hoy, a las nueve, en la parroquia de San Miguel, será aplicado en sufragio del alma del señor don Manuel Domínguez Ruiz, del comercio droguero de esta plaza, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha, repetimos nuestro pésame a su viuda, doña Feliciano Pazos Almeli, hijos, hermanos y demás familia doliente.

—En el segundo aniversario del sentido fallecimiento del malogrado joven don Antonio María Vacas Porto (que en paz descanse), se celebrará hoy, a las diez, en el Real Convento de San Francisco, solemne funeral, aplicándose también en sufragio de su alma la misa de ocho en San Ignacio y el jubileo en las Esclavas, así como la misa del día 20, a las nueve, en la iglesia de los Remedios.

A sus desconsolados padres, don Juan y doña Ana María, hermanos y demás apreciable familia, renovamos nuestro sentido pésame.

## SUFRAJIOS

El funeral que se celebre hoy, a las diez, en la parroquia de San Pedro, así como el que tenga lugar el próximo día 22, a las nueve y media, en la filial de San Dionisio, serán aplicados en sufragio del alma de la estimada señora doña Magdalena Ibáñez Gancedo (que en paz descanse), que dejó de existir el pasado día 5, conforada con los auxilios de la Religión.

A su atribulado viudo, don Victoriano Romero Palomo, hijos y demás familiares, renovamos nuestro pésame.

# Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos

## JUNTA AGRICOLA LOCAL

A los efectos de la aplicación del decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de marzo, y siendo obligatorio su cumplimiento, se recuerda por última vez a los productores de este término, que teniendo ganado de labor carezcan de tierras donde emplearlos, o dispongan de ellas en cantidad suficiente, que en esta Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos (Sección Junta Agrícola), está abierta la inscripción de agricultores que se encuentren en este caso, para proceder con la mayor urgencia a señalarles las superficies a labrar de acuerdo con lo dispuesto en la referida disposición. Jerez de la Frontera, a 17 de julio de 1946. — El Presidente

FARMACIAS DE GUARDIA  
Lorente: Plaza Plateros, 8.  
Figueroa: Santa María, 2.  
Albuin: Honda, 22.



## ULTIMAS

proyecciones:

de la divertida comedia

Mi ilusión es un marido

por Alan Marshal

y Laraine Day

¡El dilema de una millonaria que quiere casarse por amor!  
¡Divertida! ¡Humorística!  
¡Romántica!

## CINE SAN AGUTIN

Ultimas proyecciones de la gran producción argentina  
SU PRIMER BAILE

por María Duval y Ernesto Vilches

## CINE ASTORIA

Gran éxito del dramático y emocionante film

El sargento inmortal

por Henry Fonda y Thomas Mitchell

## Cine Santiago

Ultimas proyecciones  
Los usurpadores

por Johnwoy y Marlene Dietrich

## "AURORA"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS BILBAO  
Incendios, Vida, Marítimos, Accidentes.  
SUBDIRECCION:  
en Jerez de la Frontera  
JUAN LUIS GARCIA-PELAYO  
Aviador Durán González 11



## ¡SATISFECHO, DON JUAN!

Todo brindaba ayer a una exaltación sentida del fervor patriótico, pues la ciudad amaneció exornada con profusión de colgaduras; donde ricos tapices, donde las llamas de sangre y fuego de la bandera española que se nos entra tan por los ojos, porque se siente muy hondo en el corazón, como pueda sentirse a la madre o a la mujer amada; luego el desfile lleno de marcial bizarria de los infantes, para cumplir con la ordenanza, la brillante recepción en homenaje al Jefe del Estado, con todo su rigor castrense y solemnidad severa, la distribución de títulos a quienes bien los ganaron a través de luengos años en mudo y edificante laborar, constituyendo su trabajo, como Dios lo quiere, medio de perfección en el cumplimiento del deber, la gran virtud en general tan desconocida. Todo este conjunto de hechos llegaron a formar impresiones en los espíritus que, en la jornada festiva, rememoraron, adentrándose con perspicacia e intuición acerca de su significado, la gesta de aquel 18 de Julio y fechas subsiguientes cuando un comandante de Caballería siguiendo los dictados de su honor y patriotismo, salvando a Jerez y a los pueblos de la comarca de la barbarie marxista, contribuyó, mediante eficacísimos y heroicos colaboradores, a la salvación y redención total de España. Un poco calurosa estuvo la mañana, pero pasado el mediodía refrescó algo y las calles al atardecer se vieron animadísimas, siendo insuficientes las mesas de

casinos y bares de la calle Larga para cobijar a los numerosos pretendientes a ellas, estableciéndose en algunos momentos cierto «pugilato» en su disputa. La Alameda se vio muy concurrida, haciendo su agosto las instalaciones allí establecidas, y en razón de haber «dinerito fresco» se dieron vivas al «rumbo», pues ¿quién no distrae un poquito para media botellita en día tal, e invitar a los buenos amigos o a la reunión familiar?

Por la noche vino a ocurrir lo propio, y los cines veraniegos estuvieron de «bote en bote», con harto trabajo de taquilleros y no menor satisfacción de empresarios que debieron frotarse las manos de gusto El de Santo Domingo no anduvo postergado sobre los demás, ya que el cartel era prometedor. ¿Satisfecho, don Juan?

No debemos pasar por alto, pues la caridad es la primera de las virtudes, lo realizado en favor de los ancianitos acogidos en las Hermanitas de los Pobres, a donde la Asociación Jerezana hizo llegar el fruto de sus desvelos, proporcionando a quienes del amor de los demás dependen, manjares sabrosos para el cuerpo y alegría sana para el espíritu. La gratitud de los favorecidos fué expresada con sencilla emoción a las personas representativa de la entidad benéfica.

Como era de rigor hubo un recuerdo piadoso hacia quienes fecundaron con su sangre el renacer de España, en busca de los olvidados caminos que la llevaron a su grandeza.

Mtz.

# Vida religiosa

Santo del día.—Santa Aurea, mártir.

Jubileo Circular.—El Carmen. Mañana: En dicha iglesia.

## CULTOS

En San Dionisio.—A las ocho y media de la tarde, los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las ocho de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezo del Via-Crucis, en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestra Señora de los Tres Caídos.

En las Angustias.—Esta tarde, a las ocho, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

En la Veega.—Como todos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio en honor de las sagradas titulares de la Hermanidad de la Sentencia.

## LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el semanal ejercicio que la fervorosa Hermanidad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

## IGLESIA DEL CARMEN

Tercer día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen Coronada.

A las ocho y media de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo padre Jesús M. Granero, sacerdote jesuita.

Mañana sábado, festividad del gran Patriarca y Fundador de la Orden Carmelitana, San Elías, a las ocho, misa cantada con sermón a cargo del reverendo padre fray Jesús Moreno Romero, O. C.

# Teatro Reina Victoria de Sanlúcar

Hoy viernes, a las ocho Spencer Tracy

y Mickey Rooney  
en la colosal película Metro  
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS

# De sociedad

## PROXIMA BODA

Muy en breve se celebrará, en San Sebastián la boda, de S. A. R. la infanta doña Mercedes de Baviera y Borbón, hija del infante don Fernando de Baviera y de la fallecida infanta doña María Teresa de Borbón Hapsburgo, con el príncipe Irakly Bragatides de Mukhrani.

## NATALICIO

Han recibido felizmente el primero de sus hijos, una niña, los señores de Cantero Vera (don Fernando), ella, de soltera, Maruja Domínguez Romero.

—Gran surtido en óleos, temple, acuarelas y toda clase de artículos para Bellas Artes. Papelería Hurtado, Arcos, 14. Teléfono 1751.

## PERDIDA

Pulsera de oro, extraviada en la Plaza de Abastos, el viernes último, con iniciales Lourdes.

Gratificarán, Lancería, 25.

# ANUNCIOS BREVES

COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros.

VINO PALIDO, desde 2,75 litro. Plaza Silos, 14. Teléfono 1061.

POLLITOS tomates ricos y tiernos. Teléfono 1208.

VENDO tartana. Medina, 15. Telf. 1518.

VENDO comedor moderno, completo, seminuevo. Isla 2. bajo

VENDESE solar Picadueñas Altas, sitio inmejorable para construcción chalet. Razón: de 5 a 9. «Villa Rosario» (Ciudad Jardín).

HABITACION para dormir a hombre sólo. Marqués de Cádiz 24, cerca Cuartel Caballería.

PRECIOSAS NEVERRAS. Informes: Garage Luque

JAMONES, quesos, embutidos. Ultramarinos Finos, «El Núm. 8». Bizcocheros, 16.

SE ALQUILA finca de campo. Carretera de Cartuja. Razón: Teléfono 2113.



Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ, Santo Juan Grande, 6



Coñac Abolengo (Diecisimo Romate)

# ROMATE

# CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dibujos-Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1—Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

# LA ACTUALIDAD MUNDIAL

## IRUN

### Se ha encontrado el "Maillot Bikini"

No es nueva la afición francesa por los concursos de belleza. Se organizan con cualquier pretexto y, muchas veces sin pretexto alguno. Tampoco se distinguen mucho en que el «certamen» correspondiente a uno u otro sexo. Tanto da elegir la Venus con brazos de 1946 que «la Bikini mejor formada». Y deben tener éxito esta clase de concursos cuando se repiten tanto y han de revestir trascendencia cuando los periódicos — casi todos aunque no la totalidad — les dedican un espacio que no puede sobrarles.

Más que el relato de lo que fué la fiesta registrarán en sus columnas la fotografía del ganador o ganadora. En este caso femenino. Se ha celebrado en París un concurso para dar con el «maillot Bikini» y para los que no estuvieron presentes en el espectáculo, la prensa cuida de facilitarles perfectos grabados. Demasiado perfectos que revelan como la moralidad esté lejos de acrecer en el grado que fuera posible para que el país saliera de su marasmo. «Demaiselle Yvette Girodeau», es la vencedora y su retrato da que pensar. El atomocismo es desde luego absoluto. Mejos ropa no cabe. Y cuentan los diarios que no todo el público acogió con agrado el fallo. ¿Por la relativa belleza de la campeona o porque todavía le sobraba tela? Al margen de otras consideraciones, se ha de informar que no parece un buen procedimiento el escogido por nuestros colegas de «allende de la frontera» para efectuar esa labor pro familia que desde algún ministerio se quiere recomendar. Con excentricidades de esta clase no se gana por cierto el Reino de Dios.

París, ha encendido otra vez las instalaciones eléctricas que iluminaban sus monumentos. Esta es Jura «estampada». Desde 1939, con el comienzo de la guerra, las circunstancias aconsejaron la oscuridad y en ella se ha mantenido la capital, por lo que a sus grandes obras ornamentales se refiere, un tiempo superior al que se hubiera estimado natural. Pero vuelve a la luz y renace la calma que se concibió antes. Hace ya mucho! Reflejarán otra vez los focos en las piedras históricas y tendrán la ciudad en las horas nocturnas, un más bello golpe de vista. Con esto no basta, sin embargo, para que Francia recobre su fisonomía. Hay muchos problemas internos y otros exteriores también. Lúevén las quejas no todas razonadas, desde los más variados lugares. Y entre tanto se busca el salvador — de verdad porque la inflación amenaza y, por otro lado, se tambalea el prestigio nacional en las colonias. Es preciso combatir en el público un cierto escepticismo que es el fruto de demasiadas decepciones. «Escepticismo»? Si, está bien dicho la frase, de la que figura como autor M. Yves Farges, el ministro de Abastecimiento del que ya antes llegamos a hablar y del que no podemos prometer que no tengamos que mencionarle en lo sucesivo. Es un hombre de acción y no otra cosa necesita Francia. Hombrés de acción que dan la cara y pongan los puntos sobre las íes. Difícil empresa indudablemente, pero que se ha de acometer para seguir adelante... si es que se quiere realmente seguir adelante.

Para alcanzar este fin sooran las demostraciones atómicas audidas al comienzo de la crónica. En lugar de desarrollar el ingenio—verdad que no sería extraordinaria la tarea— para proclamar el «maillot Bikini» procederán a llevar por otro lado las actividades. Un ministro a proclamado que no habrá aumento de pensión para los trabajadores jubilados si no sabe la producción comparándola con la que había en 1938.

Téngase en cuenta que el ministro de Trabajo, Croizat, es comunista. JAVIER DE FIGUERA

### Un sobrino de Mussolini en libertad

Roma, 18.—Vito Mussolini, sobrino del ex-Duce de Italia, Benito Mussolini, será puesto en libertad por hallarse comprendido dentro de las normas establecidas por el reciente decreto de amnistía.—Efe.

## LONDRES

### Austria y sus cuatro ocupantes. Un pueblo corido del resto del mundo

Un año después de la conclusión de la guerra, no han desaparecido todavía los montones de escombros de las calles de Viena. Hoy parajes en donde forman verdaderas montañas de dos y tres metros de altura. De vez en cuando, muy raramente se ve algún equipo de trabajadores, ocupados en el desescombro, pero nunca en la reconstrucción. La gente circula con aire triste, descontento y resignado. En la alegre y efusiva Viena la gente no habla apenas, no ríe y los niños ya no cantan en las calles. Es el resultado visible de cinco años de guerra y de un año de cuádruple ocupación; Austria está privada hoy de todos los elementos de una vida nacional ante ella no se abren perspectivas de un porvenir mejor.

Austria cuenta con un parlamento elegido libremente y con un Gobierno federal tripartito, fiel reflejo del Parlamento. Pero las decisiones parlamentarias o gubernamentales no tienen ningún valor mientras no han sido aprobadas por el Consejo Aliado de Control. Mas sucede que este no puede acordar nada si no es por unanimidad; basta pues que uno de los ocupantes no esté conforme para que la acción gubernamental austriaca quede bloqueada; y esto, por desgracia ocurre con frecuencia.

Para todo viaje al extranjero es preciso la autorización aliada. La censura aliada retrasa fabulosamente el correo exterior. Estos dos hechos gravitan poderosamente en el desarrollo de la vida económica nacional. En el interior del país, cuatro líneas de demarcaciones separan las cuatro zonas de ocupación extranjera son otras tantas fronteras infranqueables. Ninguna mercancía puede atravesar, sin previa autorización especial de una a otra zona. La misma capital está dividida en cuatro sectores y el movimiento de mercancías en su interior sufre las mismas restricciones. De tarde en tarde, los austriacos se enteran por los periódicos que ha sido concluido un convenio de compensación entre dos zonas diferentes y, por ejemplo, podrá pasar un pequeño contingente de carbón de Styria al Tirol. En estas condiciones el ferrocarril casi dejamos los separados, siempre basate en la opinión austriaca se acerca, poniendo en peligro la misma unidad nacional.

El problema más grave planteado a Austria es el de las «propiedades alemanas». A partir de 1938 la casi totalidad de las empresas industriales, financieras y económicas austriacas, han pasado a ser propiedad de las manos alemanas. La germanización de la propiedad del creanstat (que en 1938 controlaba el 70 por ciento de la industria austriaca), de la Compañía de Navegación Danubiana, de la Compañía de Petroleos de Zisterdorf, etc., pone casi toda la riqueza del país, bajo las cláusulas del acuerdo de Potsdam referente a los «bienes alemanes en el extranjero». Una interpretación rigurosa a la que se inclina, siempre los rusos, hace de casi toda la economía austriaca una «presa de guerra». De hecho, desde el primer momento de la ocupación multar los rusos se apoderaron de numerosas fábricas y en convoyes inverosímiles llevaron hasta el Este argumentos fabulosos del material más diverso desde tuberías gigantes, hasta bombas de oficina y hasta pianos. Esta rapia sistemática ahora está detenida, y los rusos por el momento se contentan con ocupaciones simbólicas.

Aunque graves, no son estos problemas los que preocupan más al hombre de la calle. Su obsesión es el actualamiento; las raciones concedidas son absolutamente insuficientes y no hay posibilidad de recurrir al mercado negro, porque este no existe en Austria de modo que se está introduciendo una moneda de papel emitida por el gobierno general. La

## WASHINGTON

### La influencia de los vencidos en los vencedores

La historia de nuestros tiempos llegará un momento en que pueda ser historia. Esto es, en que se proyectará sobre otras generaciones que analizarán los acontecimientos con la mirada fría de la investigación. Es prematuro escribir hoy sobre la vigencia que actualmente tiene aquello de que: «Los vencedores adoptara las ideas de los vencidos». Mas, a pesar de ello, se pueden pulsar síntomas que parecen creer demostrar la validez del aforismo.

La organización social de los Estados Unidos se transforma rápidamente. Los Sindicatos y las organizaciones del trabajo no se conforman con los clásicos medios de lucha que les concede el liberalismo. Cada vez son más exigentes en cuanto a su influencia cerca del Estado.

«El destino de la nación está en las manos del trabajo», se proclama abiertamente en toda la Unión. He aquí otra frase de los observadores: «El Poder está pasando de los hombres de negocios a las organizaciones del trabajo». John Lewis es hoy un ejemplo vivo de lo que quieren y pueden los Sindicatos de las organizaciones obreras. Ahora la última palabra está en que se encuentra la razón de este movimiento social en la influencia que ejercen, aun muertas ya, las estructuras sociales que fueron el sustento del III Reich.

En ninguna parte del mundo llegaron los trabajadores a la perfecta organización que consiguieron en Alemania, a través de los organismos de carácter laboral del partido nacional-socialista. De hecho, el trabajo se había erigido en Alemania en el árbitro de la política interior. La historia del nazismo no es realmente ejemplar. Pero en este concreto aspecto de la política social, ningún país puede aspirar a alcanzar el desarrollo que consiguió en Alemania, y transcurrirán todavía muchos años hasta que las naciones se encaucen por aquellos caminos que no implican necesariamente los defectos y vicios que crecieron junto a ellos bajo el mando de Adolfo Hitler.

El problema consiste en aceptar nacionalizadas y responsabilizadas las aspiraciones que hoy laten en las masas trabajadoras, con un espíritu revolucionario de oposición. Aquí se habla de «empresa libre», «monopolio» y «nacionalizaciones». Nada constructivo será posible en tanto que persista el juego del liberalismo económico. La lucha de clases ha fracasado, y está fracasando, porque parte de una idea de fraccionamiento nacional, sobre la que no es posible edificar los grandes Estados que exige nuestro siglo. Esto lo demuestra la beligerancia que el propio Estado pone en juego cada vez que la lucha de clases pone en peligro a los supremos intereses del país.

Sería paradójico que se reconociese esta influencia de los vencidos. Pero para los hombres que saben superar las consecuencias de la guerra, viene siendo un hecho que aquí no marcha ya el sistema social que hace todavía ocho años resultaba el colmo de la perfección.

UBALDO DE LEON

### No aparece el navegante argentino Dumas

La Habana, 18.—Se tienen pocas esperanzas de encontrar al navegante argentino, Víctor Dumas, que desapareció durante la travesía desde esta capital a Nueva York, según ha manifestado el cónsul general argentino.—Efe.

Opinión pública acusa principalmente a las autoridades militares rusas francesas de estos hechos. LOPEZ MAC MILAN

# LA ILUSION DE LOS CHICOS

Este año hubo novedad para los pequeños en la Alameda Vieja, ya que, entre las casetas que asolaa el «paseo de las viudas», encontraron allí su ilusión: unos caballitos—absurdos caballitos que nunca dejan de galopar—dando vueltas y más vueltas, transportándolos al país de los sueños, sin más ruido que los del chirriante altavoz lanzando, una vez y otra, la «Casita de papel».

Unos caballitos pintados de amarillo naranja que hermanaban con los más fieros leones, con risa sarcástica en sus dientes de madera, por entre los cuales el nene o la nena rúbita de cinco añitos metía sus dedos en la seguridad de que no morderán. Y las focas equilibradas y los cochecitos, todo esto dando vueltas ante los atónitos ojos infantiles.

Merecía el conjunto haber sido indultado del impuesto que los hiciera huir a otros puntos donde compense más el negocio. Pero, lo merecía, sobre todo, por el significado de ese girar que todos probamos en nuestra niñez y por su cooperación al cuento infantil, poniendo frescas risas en sus facciones, que estaban muy lejos de acordarse de las brujas con escobas.

Como ocurre tantas veces en la vida, la dicha se fué ahora para los pequeños. Han sido los niños los que han sentido, y algunos con pucheritos, la marcha de los caballitos trotadores para otros pueblos y otras ferias, llevándose, con los leones de dientes largos y las focas embadurnadas de esmalte, la sonrisa que ponían en los niños jerezanos, al compás del disco de gramófono.

Pero es que allá, en los sitios a donde fueran, hay también niños que esperan ansiosos lleguen estos caballitos con su ilusión.

## DE TODO UN POCO

### LA SIMPATIA

El secreto de la simpatía consiste puramente en olvidarse por completo de sí mismo. Las personas que dominan por el cariño que inspiran, son las que se olvidan de sí mismas y sólo piensan en el bien o en el gusto que puedan proporcionar a los demás. Ningún adorno corporal ni moral tienen en la vida más influencia que la simpatía.

En la historia de Francia, nadie tuvo más poder para dominar a cuantas personas se le acercaban que Madame de Recamier. Sus retratos prueban que no era mujer hermosa como las había en la Corte y, sin embargo, hasta hermosa la llamaron.

Aun después que hubo pasado la causa para que ejerciera atractivo personal sobre el corazón de los demás, cuando era ya muy vieja su poder no había disminuido.

Los escritores le consultaban sus obras, los pintores le enseñaban sus cuadros, los estadistas le presentaban sus proyectos, y todo esto, no era debido solamente a su talento sino al empuje que ella tenía para servir a sus amigos y para hacerles todo el bien que podía.

Era amable de una manera inconsciente y se interesaba ingenuamente por el bien del prójimo. Nada importaba la hermosura, nada los adornos y las joyas, muy poco el talento, si una y otra casa no van acompañadas de un carácter simpático, de cara risueña y de un corazón bondadoso.

El buen humor y los buenos sentimientos se retratan en el rostro y esas cualidades son las que producen la simpatía.

### ANTIGUOS CASTIGOS A LOS DEFRAUDADORES DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

En 1841, las autoridades de la ciudad de Amberes (Bélgica), redactaron una ordenanza, que disponía lo siguiente:

1.—«A todo hombre o mujer que haya vendido leche aguada se le pondrá un embudo en la boca y se le hará tomar toda la leche, hasta que un médico o barbero diga que no se puede introducir más sin peligro de muerte.

2.—«Todo hombre o mujer que haya vendido manteca con semillas, piedras u otras cosas, será tomado y atado al palo de exhibición. Podrán los perros lameros y el pueblo insultarlos con los epítetos que quiera, pero sin ofensa de Dios, del rey ni de otros.

3.—«Todo hombre o mujer que haya vendido huevos podridos o en mal estado, será tomado y atado al palo de exhibición. Los huevos se entregarán a niños para que, como alegre entretenimiento, se los tiren a la cara o vestidos para hacer reír a la gente; pero no se permitirá que les arrojen otras basuras».

### MI MAYOR INTERES...

Un director de una empresa a quien demasiada frecuencia le desautorizaba

litos con su ilusión, levantando la llama sonriente que ilumina a veces un porvenir de optimismo en los infantes.

No hay derecho que en una verbenas sea sólo el regocijo para los mayores. El niño tuvo ocasión, sí, de gozar en sus caballitos; pero, ¡ha sido por tan pocos días!

Quedan las cunitas con su chin chin, el columpio de Mariano, y diciéndoles los papás esto a sus chicos, creen consolarlos de tanta pena. Pero ellos aseguran que no es lo mismo. La forma del juguete grande, la semejanza caricaturesca, son las que ponen ilusión en su ser, y no es igual para los nenes meterse en la barcaza que oscila bruscamente, a girar montado en un bonito caballo, cogida una manita a una oreja y metiendo los deditos de la otra en la boca entreabierto del dócil animal.

Pero se fueron los caballitos. Es muy bello, tristemente bello, ver, como yo he visto, a un pequeñín señalar el sitio donde estaban y oírle decir con pena infantil: «¡Oh, se han ido!»

Pero les queda el consuelo de que volverán. Sí; volverán luego, otro día, no saben cuándo, porque el tiempo para ellos ni tiene aplicación ni valor. Pero sí, volverán, y así lo creen con esa certidumbre que justifica la clarividencia de la infancia. Volverán los caballitos y, con ellos, la ilusión, el gozo, el bien...

Así esperamos nosotros también en la vida, con esa certidumbre casi ingenua, de que el gozo y el bien imperarán, al fin, de las penalidades, como creen los niños en el retorno de los caballitos que dan vueltas, vueltas, vueltas...

S. RODRIGUEZ DE M.

en cierto modo, el Consejo de Admisión reunió un buen día a los jefes subalternos a quienes dijo:

«Señores, saben ustedes que mi mayor interés es que, con ayuda de todos, prospere esta industria. Con ello saldremos beneficiados. Yo, el director, no soy infalible, y por eso les hago saber que estoy harto de aduladores, que todo lo encuentran estupendo, todo es genial, todo es admirable... cuando están en mi presencia, y luego no obtenemos los resultados propios a tales excelencias.

Así, pues, quiero que me digan ustedes sinceramente lo que les parecen mis proyectos, bien entendido que, al que no los crea buenos tendrá que buscar trabajo en otra empresa.

LA CALIGRAFIA DE KANT  
El filósofo Kant tenía una horrible caligrafía, casi siempre ilegible.

En 1770 como tuviese mucho trabajo, encargó a un discípulo suyo que copiara los apuntes que tomaba. Cierta día, el joven fué a verle para pedirle que le aclarase una frase que no lograba descifrar.

Kant miró un momento el escrito y después, pasándose la mano por la frente, dijo:  
—Amigo mío, cuando yo escribí esta frase sólo Dios y yo éramos capaces de descifrarla; ahora, sólo Dios podría saber lo que dice.

El Duendecillo de Bizcocheros.

### Se disipa el temor de un conflicto grave en Palestina

Jerusalén, 18.—Con la terminación de la huelga del hambre emprendida por dos mil judíos, en los campos de concentración de Palestina, se ha disipado el temor de que ello pudiera provocar un conflicto grave.

En los mítines celebrados en Tel-Aviv, los judíos han pedido que no se colabore con el Gobierno británico y afirmaron que no se puede esperar el restablecimiento del orden en Palestina hasta que el Haganat, la Agencia Judía y el pueblo judío dejen de ser molestados.—Efe.

### EL ALTO COMISARIO BRITANICO A LONDRES

Jerusalén, 18.—El general, Sir Alan Cunningham, Alto Comisario británico en Palestina, saldrá en breve para la capital británica con objeto de discutir la actual situación en Palestina con el ministro de Colonias, George Hall, según se ha anunciado oficialmente.

Sir Alan Cunningham, solo permanecerá en Londres por espacio de unos días y durante su ausencia en Palestina, ocupará su cargo interinamente, John Shaw, secretario del Gobierno palestino.—Efe.



# LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

(Viene de la página 4.)  
 En la misma hora del día del Apóstol, se recuperaba este solar y el sol de la victoria se levantaba para los nacionales y tenía lugar la crisis de la batalla que nos dio la victoria de Brunete, y que en honor de aquellos hombres, que ofrecieron su vida generosa, perpetuara en esta plaza esa lápida que hoy hemos descubierto. (Una ovación que dura largo rato acoge las últimas palabras del Caudillo de España).  
 Finalmente, los coros de Educación y Descanso de Guadalupe, Vigo, Zaragoza, Santander y Gerona, y la banda de música de la de Toledo, in-

terpretaron en la gran plaza, cantos y bailes de sus regiones respectivas ante el Generalísimo y Gobierno, que fueron muy aplaudidos.

A la una de la tarde, y con los mismos honores que a su llegada, y entre aclamaciones incandescentes, Su Excelencia abandonó Brunete, para dirigirse a su Palacio de El Pardo.—Logos.

dignidad del hombre. El Caudillo marcó el orden cuando jugó a cara o cruz el futuro español y, cumpliendo su promesa, sigue la gran función social, convencido de que sólo puede ganarse a la verdad de una justicia, la gran victoria de la Patria. Todos los hombres honrados y patriotas deben meditar unos momentos si ante esta gloriosa empresa de redención del país existe otro dilema que no sea la ayuda o colaboración ferviente o la traición a España y a Dios. Es necesario recusar las viejas concepciones, abandonar ciertas tranquilidades injustas, sacrificar nuestra excesiva comodidad, prescindir de algo de lo superfluo cuando hermanos nuestros carecen de lo necesario. Tenemos que mostrar nuestra cristiana y española verdad con obras y realidades tangibles a esas multitudes atormentadas en tantas encrucijadas de su vida que fueron perdiendo su verdad y su fe. Hoy, día de gloria, debemos jurar ante Dios, ante España, convertir los egoísmos en justicia que transforme este régimen social caduco e inservible en un nuevo orden justo, cristiano español, antes de que con sus manos ensangrentadas instauren otro los enemigos de nuestra Patria y de nuestra fe.—Logos.

don Eduardo Monzón; subdelegado de Hacienda, ilustrísimo señor don Cecilio Gurrea, al frente del personal de dichos organismos; Excelentísimo Ayuntamiento en pleno, Comisión del Ilustrísimo Cabildo Colegial; arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor Corona Humanes, al frente de las comisiones del clero regular y secular; jefe local del Movimiento, don Manuel Matos, acompañado de todos los delegados de Servicio; delegado de Educación Popular, don Enrique de Mora; jefe del Instituto Nacional de Previsión, don Antonio Cuadrado y personal; representaciones de los Ilustres Colegios de Abogados y de Procuradores, Cruz Roja, Arquitectos, Registrador de la Propiedad, clases sanitarias, Magisterio, Servicio Municipalizado de Aguas, Centros docentes, entidades bancarias, Gremio de Labradores, Sindicato de la Vid, Comunicaciones, comisario y personal del a Inspección de Vigilancia, Asociación de la Caridad, personal del Excmo. Ayuntamiento, yendo al frente el secretario don Angel Amores, así como nutridísimas representaciones del comercio y de la industria, particulares, Magisterio femenino, Prensa y una numerosa representación del elemento obrero.

La Banda Municipal amenizó la brillante recepción, interpretando un selecto programa.

## DESFILE DE LAS FUERZAS

Las autoridades salieron después al exterior para presenciar el desfile de las fuerzas de Infantería, efectuándose aquéllas en columna de honor y con el mayor lucimiento, hallándose en la calle Calvo Sotelo abarrotada de público.

## Los actos en Jerez con motivo del décimo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional

siguió el desfile lucidísimo de las representaciones del elemento civil, haciéndolo en primer lugar el magistrado del Trabajo, ilustrísimo señor

## LA FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO

Solemne entrega de títulos de «productor distinguido»

Después del acto de que damos cuenta, celebró otro no menos solemne, con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo y que consistió en la entrega de los títulos de «productor distinguido» a los camaradas que se habían hecho acreedores a tan preciado galardón.

Presidió el acto el alcalde, señor Carrasco, que lucía en su pecho la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, que le fué concedida recientemente por el Gobierno de nuestro Caudillo, acompañándole en la presidencia el jefe local del Movimiento, don Manuel Matos y el comandante militar de la plaza, señor González Sancho.

Ocupaban los demás sitios del estrado los delegados de Servicio del Movimiento; tenientes de alcalde, señores Bustamante, Sánchez Durán y de la Hera; gestor, señor O'Neale; secretario de la Excmo. Corporación Municipal, don Angel Amores; señores don Angel Rodríguez Pascual, don Andrés Fereán y don Cristino García Romero; director de AYER, don Enrique Bitaubé y muchas otras representaciones ya consignadas en la anterior información.

El delegado comarcal de la Obra de Educación y Descanso, don Tomás Roco, dió lectura primeramente al acta del Jurado calificador, concediendo el honoroso título de «Productor distinguido» a los productores; Fernando Domínguez Godoy, agricultor, de la empresa Domecq Rívero; Antonio González Martínez, arribador, de la empresa A. R. Valdespino y José L. Gutiérrez Domínguez, carpintero, de la empresa Sandeman Hermanos.

A continuación el delegado de Educación y Descanso y a la vez de la Vieja Guardia, gestor don José Moreno Vega, dió lectura a unas cuartillas explicativas del acto que se celebraba, realizando su importancia, de verdadera justicia social, cual es la de premiar la conducta honrada de unos obreros que con sus dotes de moralidad y constancia en el trabajo se hacían acreedores, además, del aprecio de sus empresarios y de sus compañeros de trabajo.

Iniciativa ésta, felicísima del Generalísimo Franco, que la Obra «Educación y Descanso» ha querido continuar con el mayor entusiasmo para estímulo de los productores todos. Los favorecidos fueron desfilando por el estrado para recoger de manos del alcalde el artístico pergamino del título de «Productor distinguido», concediéndoseles, además, una gratificación de 50 pesetas y derecho a

diez días de veraneo en la residencia de la Obra, en Cádiz.

El alcalde dió por terminado el simpático acto con un «Viva Franco! ¡Arriba España!», contestados por todos con clamoroso entusiasmo.

## MÉRITOS CONTRAIDOS POR LOS «PRODUCTORES DISTINGUIDOS»

Fernando Domínguez Godoy, agricultor, de la empresa Domecq Rívero Hermanos.

Está al servicio de dicha casa desde el año 1905, ingresando de zagal de pastor y por sus méritos siguió escalando puestos hasta llegar al de encargado de las labores de agricultura de la empresa, gozando de la confianza de la casa.

Es de arraigadas creencias cristianas, distinguiéndose por su amor a la numerosa familia que sostiene.

—Antonio González Martínez, arribador, de la empresa A. R. Valdespino, S. L.

Entró a prestar sus servicios el 15 de agosto de 1909, siendo hijo de un antiguo operario de la casa, durante 20 años y que fué jubilado por imposibilidad física. Actualmente desempeña el cargo de capataz de embotellado, siendo celoso, honrado y exacto en su cometido.

Su familia la constituye el matrimonio con un hijo, más una sobrina huérfana de padre y madre que tiene recogida.

—José L. Gutiérrez Domínguez, carpintero, de la empresa Sandeman Hermanos y Compañía.

Está al servicio de la casa desde el año 1908, siendo de estado casado y con una hija, distinguiéndose por sus dotes en el cumplimiento de su cometido y dotes de honradez.

## ENTREGA DE COCHES PARA INVALIDOS

Por último, hizo la entrega por las primeras autoridades mencionadas de los cochecitos para inválidos, merced a generoso obsequio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Ricardo Zamora.

Tres han sido los que han correspondido a Jerez, siendo entregados a los inválidos Rafael Ramos Soto, Antonio Núñez García y Antonio Guisado Ibáñez, quienes recibieron emocionados y agradecidos, el valioso y generoso obsequio de la primera autoridad civil de la provincia.

## TELEGRAMAS CURSADOS AL JEFE DEL ESTADO Y AL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Por la Alcaldía fueron cursados ayer los siguientes despachos: «Alcalde a secretario S. E. el Jefe del Estado, Madrid.

En nombre Jerez, Corporación Municipal propia ruegole transmita S. E. Jefe Estado y Generalísimo

nuestros sentimientos adhesión inquebrantable con el más respetuoso saludo en esta fecha aniversario glorioso dieciocho julio.

Gracias y le saluda.—Sebastián Carrasco, alcalde.»

«Alcalde a gobernador civil Cádiz. Con motivo fiesta hoy celebróse Casa Consistorial recepción militar a que acudieron también autoridades civiles, jerarquías y representaciones.

Por la Delegación Comarcal Educación y Descanso se ha hecho entrega en acto celebrado Ayuntamiento títulos Productor distinguido a tres obreros empresas Jerez. Asimismo se entregan los tres carritos donados por V. E. a interesados.

Tengo honor comunicarlo V. E. y le saluda respetuosamente.—Sebastián Carrasco, alcalde.»

## En las Hermanitas de los Pobres

Poco después de las 2 de la tarde hizo acto de presencia en dicho Asilo enclavado en el Mundo Nuevo, el alcalde, don Sebastián Carrasco, acompañado por una representación del Consejo de la Asociación Jerezana de Caridad integrada por don Andrés Fereán, don José Solís y don Adolfo Luque, estando también allí presentes el secretario del Excmo. Ayuntamiento, don Angel Amores y capellán de la casa, P. don Juan Torres Silva.

Se recorrieron las distintas dependencias constituidas por los hermosos dormitorios, amplias y pulcras cocinas y los diversos comedores para los ancianos de ambos sexos, siendo de notar la limpieza y el orden allí existentes.

Antes de servirse la sabrosa comida, con sus postres y rico vino de la tierra, el P. capellán bendijo las mesas comenzando el alegre llantar con el mayor regocijo, tanto por parte de los comensales como por la de los espectadores.

El señor alcalde dirigió cariñosas palabras a los ancianos y dos de éstos leyeron sentidos trabajos en prosa y verso agradeciendo el obsequio y haciendo votos por la prosperidad de la Asociación de Caridad que tanto se preocupa del Asilo, que con tan heroica caridad cristiana rigen las beneméritas Hermanitas de los Pobres. Terminó el acto distribuyéndose a los ancianos un donativo en metálico y algunos cigarrillos.

En resumen, un acto de extraordinaria sencillez, pero altamente simpático y de alto sentido católico y patriótico.

Antes de marchar la Comisión tuvo un recuerdo para los mártires de la Cruzada, recordándose la heroica gesta del 18 de Julio de 1936, en la que el entonces comandante Arizón salvó a la ciudad, invocándose así mismo la memoria de los que ofrendaron su vida por Dios y por España, entre los que se encontraba un hijo de uno de los allí presentes, el inolvidable Currito Solís Pascual, por todos los cuales, el P. Torres Silva rezó un Padrenuestro, bajo un impresionante silencio.

## EL IMPORTANTE ACTO CELEBRADO AYER EN BORNOS

Durante la tarde de ayer se celebró en Bornos, con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil, ingeniero jefe del Servicio Nacional de Colonización y otras altas personalidades, el acto de entrega a los colonos de aquella localidad de los terrenos de que ya se ha venido dando cuenta.

El exceso de original y la hora avanzada en que se ha efectuado el regreso nos obliga a resevar para mañana una más amplia información.

## La conmemoración en toda España

Madrid, 18.—Las noticias que se reciben de las restantes ciudades y pueblos de España, acusan la animación y alegría con que ha sido conmemorada la fecha del Glorioso Alzamiento. Se han celebrado actos militares, con desfiles y reuniones solemnes en los centros de mando, al propio tiempo que la población civil ha dado el ejemplo de su sentimiento patriótico con actos de hermandad en los que se ha puesto de manifiesto la hermandad que reina entre todos los españoles por la previsora y certera política del Caudillo.—Logos.

## EN SEVILLA

Sevilla, 18.—Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del 18 de Julio. Las calles están engalanadas con banderas y colgaduras y la animación es muy grande.

En Capitanía General, se ha celebrado una solemne recepción a la que han asistido todas las autoridades, diferentes comisiones y representaciones Militares y corporaciones.

Terminada la recepción, las fuerzas de Infantería, con banderas y banda de música, desfilaron ante las autoridades.

Todos los periódicos de la capital publican números extraordinarios recordando (Pasa a la página 6.)

## Recepción al Cuerpo Diplomático con motivo de la fiesta del 18 de Julio

En la tarde de ayer tuvo lugar en el magnífico marco de los jardines del Palacio de la Granja, la recepción, que tradicionalmente, se celebra en aquel sitio en honor del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

El Caudillo conversó con la mayoría de los invitados y después de la me-

rienda tuvo lugar una fiesta de arte, con un recital de bailes y canciones españolas en el que intervinieron Eleanita Quesada, Raquelín de Monterrey, Antonita Moreno, Mari-Fe Mariposa, Pepe Marchena, Antonita Colomé, Antonio Casal, Manolo el de Badajoz y el maestro Quiroga, que dirigió la orquesta.—Logos.

## Alocución del ministro del Trabajo por Radio Nacional

Madrid, 18.—Con motivo de la festividad del día pronunció esta noche el ministro de Trabajo, señor Girón, ante el micrófono de Radio Nacional, una alocución. Comenzó expresando la firme voluntad del Gobierno de ganar cuanto antes el mañana de justicia que fué objetivo de nuestra guerra.

Se refiere después al cada vez más inquietante problema social, alrededor del cual—dijo—giran hoy todas las costuras del mundo y en el que debieran centrarse todos los pensamientos. Nos hallamos en una gran jornada histórica en que la crisis evolutiva que marca el fin de todos los seres está devorando el cuerpo desgastado de nuestro viejo régimen económico social. Todos los «espíritus» que saben vivir la realidad tenebrosa y amarga de la hora presente vibran de preocupación y de ansiedad por el porvenir, convencidos de que la etapa social en que nos encontramos constituye la agonía de un orden.

La muerte de los regímenes, de las instituciones y de las patrias suele producirse mediante procesos lentos y obedecen a múltiples causas; ignoradas unas, otras lejanas y algunas oscuras. El viejo orden social muere; no ha sabido arrancar al mundo del trabajo de su eterna amargura; ha tolerado que gran parte de la Humanidad viva en la miseria, solamente para trabajar y sufrir sus conceptos no siempre respetan la justicia y quieren que todos respeten su Ley.

El ingenio humano, en frenesí creador, abrió todas las fuentes del progreso material, pero cerró los del espíritu, que nos acercan a lo santo y a lo bello.

Recoge todas las bridas de una civilización materialista y rechaza la luz de lo alto, única que puede llevar a las almas de los pueblos la justicia y el amor. Supo más que rascasuelos de de catedrales, de acorazados que de carabelas misioneras. La civilización debe ser integral. La vida de los pueblos es producción y riqueza, pero también sacrificio y dolor. Por eso, al lado de la movilización de las fuerzas económicas y, sobre ellas, es necesario la movilización de las energías del espíritu. El milagro de una espléndida civilización materialista debe estar asentado en el sentido espiritual. Esto no lo ha entendido el mundo. Por eso se huade.

Nadie puede tener dudas de que el problema social tiene que ser resuelto por esta generación sin impresiones irreflexivas, pero sin que arbitrarios compases de espera lo entenenen.

La salvadora solución social no puede brotar en campo sin Dios. Debemos buscar en las fuentes vivas de la fe. Y así lo entiende Franco al perseguir un orden que encuadre todas las inquietudes, que barra todas las angustias y rencores de las almas, replantando por encima de todas las existencias la unidad social en una justicia entera, cristiana y española; que coordine los elementos de la producción dando participación a todos los que el capitalismo marca a la distribución del trabajo, que centre en un afán. Orden presidido por un sentido espiritual de la vida en

que las leyes económicas de la producción queden siempre superditas a los valores eternos, a la supremacía

## BRILLANTE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

El primero de los actos oficiales con que Jerez conmemoró ayer la fecha gloriosa y destacada del 18 de julio, lo constituyó la recepción celebrada en el Excelentísimo Ayuntamiento, ceremonia ésta de fervorosa adhesión a nuestro invicto Caudillo, representado por la primera autoridad militar de la plaza.

En las Casas Consistoriales, cuyo patio, escalinata y galerías altas aparecían delicadamente adornadas con diversidad de plantas de salón, fueron congregándose las autoridades y personalidades de todos los órdenes, llegando a la calle Calvo Sotelo, con la antelación debida, la compañía del Regimiento de Infantería de Nuestra Señora de la Cabeza, que, con bandera, escuadra y bandas, había de tributar los correspondientes honores.

A la hora marcada situáronse en el estrado del salón alto de sesiones el comandante militar de la plaza, coronel, don Antonio Martín Bilbao, que pasó al estrado al lado del comandante militar.

## EL MARQUES DE CASA-ARIZON, OVACIONADO

Desfilaron a continuación los jefes y oficiales del Arma de Caballería, yendo al frente el teniente coronel, señor marqués de Casa-Arízón, cuya presencia fué acogida por la concurrencia con entusiastas aplausos y vivas al salvador de Jerez, personal de los Juzgados militares, Regimiento de Artillería número 74, Guardia Civil, jefes de Intendencia y Sanidad y oficialidad de dichas unidades, Farmacia, capellanes castrenses, Cxterpe de Veterinaria y oficialidad de la Policía Armada, con asistencia, además, de los jefes y oficiales de complemento de las distintas Armas, desfilando por último los jefes y oficiales del Ejército del Aire con su comandante don Alberto Santamaría.

Actuaba de receptor de autoridades, el comandante de Infantería, don Alfonso Pérez Más.

Tras la brillante recepción militar,

ZAPATO LONA VULCANIZADO  
 legítimo SAMPER  
 «LA ESTRELLA»  
 Doña Blanca, 1. Zapatería.

## Transportes

VIUDA DE REQUEJO  
 Servicio rápido de Barcelona.  
 AGENCIA UBEDA  
 Diputación, 425.

## eblo

Orrio; vi-  
 señor Val-  
 Educación y  
 y otras je-  
 El Jefe del  
 los diplomatas  
 y empresas  
 r la delega-  
 dos, como pre-  
 dos, que son

Iberdueros,  
 taña de San-  
 fabrica de cer-  
 S. A., de Sa-  
 don Giron  
 S. A., de

Don Antonio  
 la RENFE.  
 rero de Se-  
 modelista de  
 Alba Martín.  
 Jesús Escue-  
 de Penarroya,  
 encargado  
 de Burgos;  
 morro, consi-  
 Guinarte Gar-  
 ras realizadas

istentes re-  
 del vecinda-  
 dirigir la pa-

gar el pue-  
 de, esta mara-  
 nueve años en  
 un volcán  
 de artillería,  
 ar y no per-  
 cruenta por  
 ecinueve días  
 de las enci-  
 viendo aquel  
 char, aquellos  
 sanos sobre el  
 o ininterrum-  
 generosa san-  
 notas rojas y  
 abrasador de  
 esta lucha era  
 que es un sím-  
 rescitado.  
 es no son los  
 la estatua de  
 y represen-  
 más o menos  
 obra y construc-  
 o de nuestros  
 en piedra de  
 todo el poder  
 para esto lu-  
 resurgir. (Una  
 usos interrump-

de providencia-  
 de la Cruzada  
 tección divina  
 todos los mo-  
 dos; pero aquí  
 mete, ante esa  
 cosa, ante esos  
 encierran d  
 más alta, es  
 etirlo y a re-

de desgraciados;  
 andados por  
 aquel pueblo  
 mismo trato al  
 cometió el ho-  
 parar sobre su  
 te de la cru-  
 osotros los re-  
 os como reli-  
 aras, al mismo  
 arma y casa  
 podríamos de-  
 arma y perdía  
 erilegio.  
 gación dando participación a todos  
 lo económico, que corte el egoís-  
 que el capitalismo marca a la  
 distribución del trabajo, que centre  
 en un afán. Orden presidido por  
 un sentido espiritual de la vida en

# La conmemoración en toda España

(Viene de la página 5.) dando la histórica y gloriosa fecha del 18 de Julio de 1936 y dedicando artículos de fervorosos elogios a su Excelencia el Jefe del Estado.

En la iglesia de San Bartolomé, han recibido por vez primera la Sagrada Comunión doscientas niñas y niños pertenecientes al distrito.

En todos los barrios de Sevilla se han repartido vestidos y cestas con provisiones y otros donativos a los necesitados.

Las autoridades y entidades han enviado telegramas de felicitación y afecto al teniente general Queipo del Llano que se encuentra veraneando en San Sebastián.

Con motivo de la festividad del día, la Fiscalía Provincial de Tasas, ha puesto en libertad a todos aquellos que estaban sancionados con multas inferiores a tres mil pesetas y han sido anuladas las sanciones de cierre de establecimientos.—Logos.

**EN TALAVERA DE LA REINA**  
Talavera de la Reina, 13.—Se ha celebrado la fiesta de la Exaltación del Trabajo, con varios actos, entre los que figura la inauguración de la Exposición Comarcal de Obras de Artesanía, que consta de interesantes trabajos de la típica industria Cerámica talaverana.—Logos.

**EN MÁLAGA**  
Málaga, 18.—La ciudad de Málaga, ha conmemorado solemnemente la fecha del Alzamiento Nacional.

Han sido inauguradas numerosas obras realizadas por el Ayuntamiento, entre ellas, puentes, escuelas de Enseñanza Primaria, cuarenta viviendas ultrabarratas para pescadores, etc.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción a la que asistieron las autoridades.—Logos.

**EN ORENSE**  
Orense, 18.—A las doce de la mañana de hoy se ha celebrado, simultáneamente en los dos teatros principales de la capital la distribución de dos millones seiscientos veintidós mil ochocientos sesenta y cuatro pesetas entre los subsidios de la rama de Agropecuaria pertenecientes a varios Ayuntamientos de esta provincia.

El acto fue presidido por el gobernador civil, acompañado del jefe local de la Obra Sindical de Previsión y de otras personalidades. Hubo discursos alusivos al acto.—Logos.

**EN TÁNGER**  
Tánger, 18.—Con motivo de la fiesta nacional española los edificios oficiales, oficinas y comercios españoles lucen colgaduras y en numerosos balcones ondea también la bandera marroquí. En los locales de la Administración Internacional y en las Legaciones y Consulados figuran las enseñas de los respectivos países.

Las oficinas y comercios españoles han concedido vacaciones a sus empleados.

Por la mañana, en la Legación de España, el ministro don Cristóbal del Castillo entregó donativos en metálico a los súbditos españoles y pro-

tegidos marroquíes que figuran inscritos en el padrón de Beneficencia. Por la tarde, y también en el edificio de la Legación, el señor Castillo ofreció una recepción a la colonia española, que fué obsequiada en los jardines del Consulado.—Logos.

## La fiesta en el Extranjero

**LA COLONIA ESPAÑOLA EN ROMA CELEBRA EL ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO**

Ciudad del Vaticano, 18.—Para conmemorar la festividad del Alzamiento Nacional, la colonia española en Roma, asistió esta mañana a una misa que se celebró a las nueve en la iglesia nacional de Montserrat. Ofició el Santo Sacrificio el canónigo de la S. I. Catedral de Zaragoza, doctor Teófilo Ayuso Barazuela. Desde el púlpito oyeron la misa el embajador, señor Sangroniz y el encargado de Negocios ante la Santa Sede, don Juan Teixidor y Sánchez.

También ocupaban lugares destacados en el templo, el personal de las embajadas españolas acreditadas en la capital de Italia.—Logos.

**LA BANDERA ESPAÑOLA JUNTO A LA ARGENTINA EN BUENOS AIRES**

Buenos Aires, 18.—Junto a la bandera argentina flamea hoy la española en muchas casas de Buenos Aires, con motivo de la fiesta del 18 de julio, en su décimo aniversario.

Esta mañana se ofició una misa solemne en la iglesia del Salvador, de los Jesuitas, con extraordinaria concurrencia de público.

Durante las horas de la tarde, el embajador español en Buenos Aires, conde de Buñes, recibió a sus compatriotas en el Club Español, donde se sirvió un vino de honor y se pasaron algunas películas documentales españolas.

Esta noche, un nutrido grupo de españoles y argentinos, se reúne en un banquete para festejar la jornada.

El hogar español ha organizado asimismo un almuerzo con el mismo motivo para el domingo próximo.

En Montevideo también se celebró una misa solemne en la iglesia de las Carmelitas para solemnizar la fecha y el ministro de España en el Uruguay, señor Lojendio, recibió a la colonia española en la Legación.—Efe.

# La crisis belga

**EL REGENTE ENCARGA DE FORMAR GOBIERNO AL JEFE DE LOS CATOLICOS**

Bruselas, 18.—El Príncipe Regente ha encargado de nuevo al jefe de la fracción católica del Senado, Paul Struys, forme un Gobierno en que tome parte el partido social-cristiano. Struys reservó su contestación.—Efe.

**DECLARACIONES DE VAN ACKER A LA PRENSA**

Bruselas, 18.—Van Acker ha declarado a la Prensa que había rechazado el encargo del Regente de formar Gobierno porque el partido socialista no le permite constituir el Gabinete que él quería.

Dijo está convencido de que las actuales circunstancias exigen un Gobierno apoyado por todos los hombres de buena voluntad, alusión evidente a su deseo de que en cualquier Gabinete que haya de formarse tomen parte los cristiano-sociales.

La directiva del partido socialista se ha pronunciado a favor de un Gobierno de izquierda, con exclusión de los católicos. La declaración socialista en ese sentido sigue a la que hicieron anoche los comunistas, de no colaborar con los reaccionarios, cuya mira es la restauración del Rey Leopoldo.—Efe.

## Veinticinco personas perecen al estrellarse un avión

Nueva York, 18.—Comunican de El Ecuador, que un avión se ha estrellado en su territorio, pereciendo las veinticinco personas que se hallaban a bordo del mismo.—Efe.

## Huelga general de consumidores en EE. UU., la semana próxima

Washington, 18.—Para la huelga general de consumidores que se proyecta realizar en la semana próxima, el Congreso de las Organizaciones Industriales ha solicitado la colaboración de otras agrupaciones obreras. La campaña comprenderá una petición al presidente Truman para que la Cámara celebre sesión permanente hasta que apruebe el restablecimiento de la Oficina Reguladora de Precios.

En Boston, el Comité de Ex Combatientes organiza una huelga similar, con participación de varias organizaciones obreras.

Los miembros de ambas Cámaras legislativas han conferenciado durante varias horas acerca del restablecimiento de la O. R. P., pero inesperadamente han interrumpido sus deliberaciones, sin llegar a ningún acuerdo.—Efe.



PALOMINO & VERGARA VINOS-COÑACS

## Cine X

Hoy el bonito programa en colores de dibujo de Walt Disney

## Reino de las fantasías

# Explota una bomba en un salón de baile de Alejandría

**45 soldados británicos resultaron heridos**

El Cairo, 18.—El primer ministro, Sidky Bajá, anuncia oficialmente que cuarenta y cinco soldados británicos han resultado heridos al hacer explosión una bomba en un salón de baile de Alejandría.—Efe.

**EL EMBAJADOR INGLES FORMULARA UNA PROTESTA POR EL ATENTADO TERRORISTA**

El Cairo, 18.—El primer ministro, Sidky ha salido hoy para Alejandría y se cree que esta tarde se entrevistará con el embajador inglés quien probablemente formulará una enérgica protesta contra el atentado terrorista perpetrado anoche en Alejandría según se informa de fuente británica.—Efe.

**INVESTIGACIONES PARA DESCUBRIR EL ATENTADO**

El Cairo, 18.—La policía ha realizado investigaciones toda esta noche para esclarecer el asunto de la bomba que estalló en un salón de baile de Alejandría, y se informa que el comandante en jefe de las fuerzas británicas circulará órdenes inmediatamente para proteger las vidas del personal británico del Ejército, cuando no se encuentre en servicio.

No se ha practicado ninguna detención todavía, pero la política egipcia revela el arresto del miembro de una banda que conspiraba para asesinar a oficiales británicos que viven en Egipto.

El individuo detenido a declarado que

## Montgomery, ciudadano de honor de Londres

Londres, 18.—El mariscal, vizconde Montgomery, jefe del Estado Mayor británico, ha sido nombrado ciudadano de honor de la ciudad de Londres.

La ceremonia tuvo lugar en el Ayuntamiento, donde el mariscal pronunció unas palabras de reconocimiento.

Dijo que recibe el homenaje del pueblo londinense por significar un recuerdo a los soldados ingleses, que nunca dudaron de la victoria final y que soportaron toda clase de sacrificios y privaciones porque prevalecieron los principios de justicia y libertad.

Subrayó que con la distinción que se le hace, los londinenses demuestran que no han olvidado a los soldados que tanto hicieron por el bienestar de Gran Bretaña.—Efe.

## CINE Santo Domingo

Hoy grandioso éxito de la obra cumbre del cine italiano

**Un HOMBRE de LEYENDA**

La HISTORIA de un HOMBRE a QUIEN el CIELO INSPIRO

por Gian Ferdinando **MAYER** APOLO y Maria **VINGENZA**

Director: Goffredo **ALESANDRINI**

ULTIMO DIA EN ESTE LOCAL

## Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital social	200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado	180.424.000
Reservas	145.517.519,28 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

Pida **AURORA** y Bebera **MANZANA**

# Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

## JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

**La Raza**  
**Río Viejo**  
**Jandilla**

Tres marcas de COÑAC

**Carlos I**  
**Fundador**  
**Tres Cepas**

Agente general de la provincia:

## José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2  
Teléfono 1303



# TORERÍAS

## La nocturna de mañana en nuestra ciudad

Gran animación, como siempre, para la corrida nocturna que tendrá lugar mañana sábado en Jerez y en la que actúan los espadas elegidos por los diferentes barrios de nuestra ciudad, Sebastián García «El Chano», Francisco Vanzenlen «El Morito», Emilio Bordas «El Boxeador» y Andrés Pérez «Tordesillas», cuatro muchachos que están dispuestos a demostrar que pueden llegar a ser grandes toreros. Vamos a ver si es posible que surja alguno, pues hasta el momento no ha salido uno con todas las cualidades de rigor.

Como se anuncia en los programas, a la salida de la primera res Francisco Serrano «El Perito» hará la suerte de «La Fuente Maravillosa»; a la salida de la segunda hará la suerte del «Arrumbador» el «Bizzo de la Petrola»; a la salida de la tercera, Curro Márquez hará «La Estatua de Fuego», y a la salida de la última res ejecutarán todos estos artistas la suerte peligrosísima titulada «A la hora del Gazpacho».

Se sortearán seis sobres conteniendo distintas cantidades en billetes del Banco de España.

A las once y media dará comienzo el espectáculo y es grande la demanda de localidades, ya que el precio fijado a las mismas es verdaderamente modesto.

—¡Sí, don Luis; así se hará!

—Tú, Tomás, te encargas de que se cumpla lo que yo mando.

Viajaban de Madrid a Barcelona, y ya la cuadrilla se había acomodado a su gusto y todos dormían, pero al llegar a Zaragoza, a las tres de la madrugada, subieron cinco señoras, y Tomás les indicó que les cedieran los asientos; los toreros tuvieron que hacer el resto del viaje de pie, así que llegaron rendidos a Barcelona. Por la tarde, durante la corrida, todos estaban torpes y ningún peón llegaba a tiempo para correr el toro. Don Luis se dio cuenta y preguntó a su hermano Tomás:

—¿Qué les pasa?

—Pues que han venido casi todo el viaje de pie.

—¿Y por qué?

—Como tú les dijiste que fueran galantes con las señoras, les cedieron el asiento..., y no pueden con su cuerpo...

—¡Está bien!

Don Luis les llamó nuevamente después de la corrida y les dijo:

—Durante el verano pueden ustedes ser descorteses..., pero en el invierno les exijo que sean señores y educados...

### CURRITO.

### BELMONTE, PEPE LUIS Y MORENITO DE TALAVERA NO CONSIGUEN AGRADAR EN MADRID

Madrid, 18.—Seis toros de Salvador Guardiola, para Juan Belmonte, que reaparece en Madrid, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera. La entrada muy buena. Durante toda la corrida ha hecho viento que ha dificultado en algunos momentos la labor de los lidiadores.

Primero, Belmonte muletea por ayudados por alto, naturales, molinetes, afarolados y, en redondo. Un pinchazo hondo, una estocada y descabella al primer intento. (Aplausos al torero y al toro).

Segundo, Pepe Luis Vázquez veroniquea bien y es aplaudido. Pepe Luis muletea por ayudados por alto, naturales, en redondo y por bajo. Mata de una buena estocada.

Tercero, Morenito da varios muletazos por bajo y en redondo y dos por alto. Mata de un pinchazo y una estocada.

Cuarto, Belmonte da varios ayudados por alto y algunos muletazos en redondo. Mata de una estocada.

Quinto, Pepe Luis Vázquez hace una faena bonita y adornada por ayudados por alto, naturales, de pecho, en redondo, molinetes, por bajo y por alto. Media estocada y tres intentos de descabello.

Sexto, Morenito lancea bien. Pone dos buenos pares. Morenito muletea por alto, bajo y en redondo. Mata de un pinchazo y una estocada.

Finalizada la corrida el público hizo patente su desagrado.—Logos.

En la segunda parte el gran novillero Julio Pérez «Vito» se las enterará con dos novillos de la misma ganadería.

En Madrid, en el Sanatorio de Torres, van mejorando en su estado, después de las grandes cogidas sufridas, el diestro «Espartero» y el novillero Pedro Aparicio, lo que esperamos.

### Novillada del domingo en Sevilla

El próximo domingo se celebrará en la capital andaluza una novillada que se lidiará ganada de don Juan González, procedente de la Coloma. Actuarán los diestros Muñoz «Pepe-Hillo», joven y toreros «Espada sevillano»; José «Gallito» de Dos Hermanas y valiente novillero madrileño Fauró.

### Una anécdota de Mazzantini

«ESTO NO PUEDE SER...!»

Don Luis Mazzantini, el torero que quiso afinar a los toros y les obligó a ponerse corbatería que su cuadrilla fuese educada y no corriera juergas, ni diera malos. Un día llamó a su hermano Tomás, y le dijo:

—Llama a la gente, que tengo que hablarla!

—¿Más llamó a la cuadrilla, y una que estuvieron todos reunidos, Luis les habló así:

—He enterado que en los viajes ustedes se pasan la noche cantando, bebiendo, contando chistes y estando a los viajeros. ¡Esto no se ser! Y yo suplico a ustedes que se abstengan de estas cosas, yo quiero a mi lado «señores».

—Se han enterado ustedes? También les suplico que en cuando suban al vagón señoras les cedan, pues esta es condición de «Han oído ustedes?»

# DEPORTES

## Tiradas a gorriones

Ayer en Chapín y organizada por don Salvador Díez y Gutiérrez, tuvo lugar una tirada a gorriones, entre jóvenes de distinguidas familias jerezanas, tirándose en primer lugar un tiro de prueba y a continuación una copa que fué ganada al pájaro 5, sin cero, por el niño de 9 años Jaime Domecq e Ibarra, quedando finalista con él Diego Díez Domecq, de 12 años, participando en esta tirada 39 escopetas.

Después fué tirada una «poule», llegando al pájaro 3, sin cero, los jóvenes Jorge Costa, Fernando Font de Mora y José Carlos Díez, errando el cuarto pájaro los tres tiradores y matando el quinto Jorge Costa, que se proclamó campeón.

Entre la selecta y nutrida concurrencia de señoritas se sortearon varios premios.

En resumen fué una acertada organización y gracias a ella se pasó una tarde agradabilísima, al final de la cual se sirvió un gazpacho andaluz.

EN LA SEXTA ETAPA TRUEBA SE CLASIFICA EL SEGUNDO

Arosa, 18.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Clemente López Doriga).—Hoy se ha disputado la sexta etapa de la vuelta ciclista a Suiza sobre el recorrido Lugano-Arosa (ciento ochenta y nueve kilómetros).

La clasificación fué: Primero, Bartali, en seis horas, cincuenta minutos y un segundo.

Segundo, Trueba, seis horas cincuenta y tres minutos cuarenta y seis segundos.

Tercero, Wagner Vietto Roncino, en seis-cincuenta y cuatro-veintiocho minutos.

Sexto Berrendero, en seis-cincuenta y cinco-treinta y cuatro.

Séptimo Callens Pagnini, igual.

Segue en primer lugar de la clasificación general el italiano Bartali. En segundo figura Vietto.—Logos.

## Ciclismo

EN LA SEXTA ETAPA TRUEBA SE CLASIFICA EL SEGUNDO

## Medidas contra el mercado negro en Francia

París, 18.—El Gobierno francés se reunió esta mañana bajo la presidencia de Bidault. Fue aprobado el programa del nuevo ministro de Abastecimiento, Farge, que tiene a la desaparición del mercado negro y al control de la distribución de los víveres en las grandes ciudades.—Efe.

## Sentencia de muerte contra el ministro de Información de Vichy

París, 18.—El Alto Tribunal francés, desde su nueva sede de Versalles, ha dictado pena de muerte contra el ministro de Información del Gobierno de Vichy, René Bonnefoy, con las accesorias de pérdida de derechos civiles y confiscación de bienes. La sentencia ha sido dada en rebeldía, pues Bonnefoy se halla oculto desde la caída del régimen de Vichy.—Efe.

# La Ciencia y el Mundo

## MAS DE VEINTE CONVERSACIONES POR UN SOLO TELEFONO SIMULTANEAMENTE

Recientemente se han hecho en Nueva York las primeras demostraciones prácticas de un nuevo sistema de transmisión y recepción radio-telefónica y radiodifusora, mantenido hasta ahora en secreto por la International Telephone and Telegraph Company. Conocido por el sistema de «modulación de tiempo de impulsos» permite sostener simultáneamente hasta veinticinco conversaciones telefónicas por un solo aparato.

Aplicado a la radiodifusión, especialmente en circuitos como los de modulación de frecuencia, se espera también poder transmitir doce programas diferentes, desde otros tantos estudios, por intermedio de una sola estación situada en la mansión de un solo edificio o torre elevada, y recibirlos todos a la vez en un solo receptor doméstico. Un simple conmutador en el aparato de radio seleccionará el programa o los programas deseados.

Se basa este complicado sistema en un tubo de rayos catódicos de unos treinta centímetros de longitud y cinco de diámetro. Uno de estos tubos, bautizados con el nombre de «ciclodos», constituyen un conmutador eléctrico de gran velocidad que recibe y mezcla todos los programas o conversaciones telefónicas, según sea el caso, en la misma emisora. No hay que decir que el resultado de ello es un guirigay desconsolador transmitido, a pesar de todo, por la estación. Pero en el receptor hay otro tubo igual que desenreda la mezcla, y selecciona y dirige cada emisión o cada conversación a su lugar de destino.

Son estos tubos tal maravilla de la construcción técnica, que hacen que en su interior gire un haz eléctrico de 8.000 a 30.000 veces por segundo, para su aplicación en telefonía o radiodifusión, que mezcla y separa los programas. Durante las pruebas del sistema se demostró que esto puede hacerse sin distorsión alguna.

Lo que ocurre en realidad es el fraccionamiento de cada programa o conversación en millones de partes de segundo, y esto se logra gracias al haz electrónico. Cada una de estas partes es un impulso de todo el programa o conversación que entra en el tubo. Y las partes de cada programa, fraccionadas de este modo pasan del tubo a un terminal común, en orden correlativo de tiempo, como impulsos independientes de todo el conjunto. De aquí el que al

## EL «RADIO-RADAR», EN LOS TRENES

En la línea férrea de Rock Island (Illinois), se va a instalar, en breve un sistema de comunicación a base de una combinación de radio y de radar. Se trata de la primera aplicación del radar en una red ferroviaria, en la que se empleará, por primera vez, la válvula «kilistrón», mantenida en secreto hasta ahora. Según las descripciones técnicas del sistema en cuestión, dicha válvula permitirá usar una gama de ondas veinte mil veces más ancha que la banda de radiodifusión de un receptor doméstico.

En un informe de las pruebas del nuevo sistema se dice que éste permitirá, por primera vez, la comunicación constante, clara y audible al pasar por túneles y desfiladeros. M. S. B.

## Discurso de Inonu

Ankara, 18.—El primer ministro, Inonu, en un discurso radiado que ha durado 40 minutos, relativo a las elecciones, ha dicho que Turquía mantendrá un Ejército como si fuera en tiempo de guerra y que no puede reducir sus efectivos, a pesar de su sincero deseo de ver implantarse una pronta y duradera paz para todas las naciones.

La petición de que sean anexionadas a Rusia nuestras provincias orientales, es cuestión que concierne a nuestra existencia e independencias nacionales. Turquía se enfrenta hoy con problemas que pueden llegar a ser tan vitales como los de 1938.—Efe.

## Los comunistas de Grecia reciben armas

Atenas, 18.—El vicepresidente general Gonatas, que sustituye provisionalmente al jefe del Gobierno, Tsaldaris, ha manifestado que los comunistas de Grecia reciben armas por mar o por las fronteras del Norte, procedentes de las organizaciones comunistas de los países vecinos y agregó que la actividad de las partidas de bandoleros tiende a provocar la intervención extranjera o el aplazamiento del plebiscito.

También manifestó que no sabe si los Gobiernos vecinos aprueban dichas intervenciones en apoyo de los bandoleros.—Efe.



**VIÑA AB**  
UN FINO DE BANDERA  
ORGULLO DE JEREZ  
GONZALEZ BYASS

# TOROS EN JEREZ



El Sábado 20 de Julio de 1946. CUARTA NOCTURNA

Se lidiarán cuatro hermosas y bravas reses de D. Daniel de Salas, las cuales serán estoqueadas por los valientes diestros noveles

SEBASTIAN GARCIA FRANCISCO VANZENLEN  
EL MORITO  
por el barrio de la Plata

CHANO ANDRES PEREZ  
por el barrio de Puerta del Sol

EMILIO BORDAS  
EL BOXEADOR TORDDESILLAS  
por el barrio de San Miguel por el barrio de San Pedro

Acompañados de sus banderilleros también noveles

A la salida de la primera res hará «El Perrito» la suerte de «La Fuente Maravillosa»; a la salida de la segunda, «El Bizzo de la Petrola»; la del «Arrumbador»; a la salida de la tercera, el famoso Curro Márquez ejecutará «La Estatua de Fuego», y a la salida de la cuarta, los tres artistas ejecutarán la suerte de «A la hora del Gazpacho»

SORTEO DE SEIS EXTRAORDINARIOS REGALOS  
A las once y media. PRECIOS POPULARISIMOS.



## LAS DIVERGENCIAS ANGLOSAJONAS CON LOS SOVIETS

### Ataque de la prensa moscovita a la política norteamericana en Extremo Oriente

El incumplimiento del acuerdo de Postdam por el Gobierno soviético

### Protesta británica ante el Gobierno ruso por la actitud de las autoridades de ocupación en Hungría

Londres, 18.—Los diarios moscovitas «Izvestia» y «Pravda», publican un nuevo artículo en el que atacan la política del Gobierno norteamericano en Corea meridional.

La califican de una «especie de ogro que deja morir a la gente de hambre. Lo mismo que los japoneses». Atacan las recientes declaraciones del subsecretario de Estado Norteamericano, Acheson, y manifiestan que los norteamericanos son los defensores de los elementos reaccionarios del Japon, que impiden la democratización del Pais.—Efe.

Londres, 18.—El escritor soviético, Alexei Perevertailo, acusa a los Estados Unidos de desarrollar extensas y serias operaciones militares en China. Agrega que con estas maniobras, lo único que pretende Norteamérica es establecerse estratégicamente en el Lejano Oriente.—Efe.

**EL INTERCAMBIO ENTRE LAS ZONAS ALEMANAS SUSPENDIDO**  
Londres, 18.—En el Foreign Office, han sido confirmados los rumores de que las remesas en concepto de reparaciones industriales que salen de Alemania afluyen a la Unión Soviética, incluso desde la zona de ocupación británica.

Un portavoz de dicho Departamento manifestó a los periodistas que estas remesas son pequeñas, pero que, no obstante, las autoridades británicas van a revisar su política, después de la decisión norteamericana de interrumpir los envíos a causa del incumplimiento de las cláusulas del acuerdo de Potsdam por parte del Gobierno soviético.

Los Estados Unidos han detenido los abastecimientos a la Unión Soviética desde su zona como contramedida a la negativa soviética de disminuir los obstáculos al tráfico comercial que impiden el movimiento de viveres de la zona soviética a las demás.

La zona inglesa ha sido la que más directamente ha sufrido las consecuencias de esta actitud, ya que es la más pobre en productos alimenticios.—Efe.

### PROTESTA BRITANICA ANTE MOSCU

Londres, 18.—El Gobierno británico ha enviado una nota de protesta al soviético por la actitud de las autoridades de ocupación soviética en Hungría que han ordenado la destitución del subsecretario de Justicia y de tres diputados, miembros del partido de pequeños terratenientes.

En la nota se hace constar que esta actitud constituye una intromisión en los asuntos internos del país, al mismo tiempo que se subraya que el Gobierno soviético consultó con los demás aliados que participan en la Junta de Control de Hungría. El Gobierno británico se reserva el derecho de protestar ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U.—Efe.

### Misterio en torno a la ejecución de Mihailovich

Londres, 18.—Continúan siendo un misterio los detalles de la ejecución del exministro de la Guerra yugoslavo, general Mihailovich, según comunica de Belgrado la Agencia United Press.

Un funcionario del Ministerio del Interior del Gobierno de Tito ha manifestado a los periodistas que desea que no se divulguen, a pesar de que el general no mostró la misma entereza que sus compañeros.—Efe.

bierno de los Estados Unidos ha enviado también a Moscú una nota redactada en términos análogos.—Efe.

**PROTESTA A LA COMISION DE CONTROL EN HUNGRIA**  
Ciudad del Vaticano, 18.—El Gobierno británico ha enviado una protesta a la Comisión de Control de Hungría por las medidas que las autoridades soviéticas han propuesto al Gobierno húngaro respecto al control gubernamental de la Iglesia Católica y la reorganización de las Organizaciones Juveniles que figuran constituidas bajo esta confesionalidad.

La nota británica pone de relieve que estas peticiones fueron presentadas en Budapest y que semejante medida constituye una ingerencia en las cuestiones internas de Hungría.—Logos.

## Dificultades en la gestión de la ruta aérea Nueva York-Buenos Aires

### Parece que fracasarán los proyectos de la "Panamerican Airways"

Río de Janeiro, 18.—Con motivo de las inesperadas disposiciones de las autoridades argentinas y brasilenas, parece que fracasarán los proyectos de la Panamerican Airways para establecer un servicio diario y directo de pasajeros entre Nueva York y Buenos Aires en treinta y ocho horas.

Para que intervengan en el asunto, ha sido requerida la actuación de los embajadores de los Estados Unidos en las capitales del Brasil y de la Argentina.

Los funcionarios de la Panamerican, dice la United Press, están sorprendidos por el hecho de que la Argentina se ha negado a conceder permiso de aterrizaje para los aviones «Clipper» de dicha compañía y por el requisito exigido por las autoridades brasilenas de renovar semanalmente los permisos extendidos.—Efe.

### Fallece el padre del obispo de Calahorra

Calahorra, 18.—Esta tarde, a las tres y media, ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don José García Rabanal, padre del obispo de esta diócesis, doctor Fidel García Martínez.

El finado contaba noventa y ocho años de edad y vivía en el Palacio Episcopal. En el momento de ocurrir el fallecimiento, el Prelado se encontraba realizando la visita pastoral que interrumpió inmediatamente.

El entierro se celebrará mañana, a las once de la tarde, y el funeral el día 20, a las once de la mañana.—Logos.

# ¿Que todavía no estamos como Rusia?

## Exclamación de Churchill en los Comunes al ser reiteradamente interrumpido

### Sesión movida y acalorada con motivo del racionamiento del pan

### Los diputados que voten a favor del racionamiento, enemigos públicos y dictadores, dicen grandes pancartas

Londres, 18.—El jueves por la tarde se celebró en la Cámara de los Comunes una de las sesiones más movidas y acaloradas desde hace varios meses.

El lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, anunció que la Comisión de privilegios va a efectuar una información para investigar hasta qué punto tienen autoridad los impresos que han confeccionado unos carteles aparecidos en las calles de Londres, en los que se hace constar que el momento más oportuno para condenar el racionamiento de pan es el de votar cuando se celebren la semana que viene las elecciones para cubrir tres vacantes en los Comunes.

El jefe de la oposición, Winston Churchill, se levantó rápidamente de su asiento y, dirigiéndose al Gobierno, declaró: Sé que no desean ustedes la libertad de palabra y que están haciendo todo lo posible por destruirla, incluso tratan de impedir que la oposición diga a la opinión pública que la política gubernamental es desacertada. El Gobierno está observando una política semejante a la de las dictaduras al perseguir a quienes colocan carteles que quieren expresar la verdad. Es el caso más peculiar que he visto en la Cámara en los 42 años que soy miembro de ella. Es que por la declaración del lord presidente del Consejo, debemos entender que los nuevos miembros de la Cámara de los Comunes, elegidos por el pueblo, van a perder la cabeza y dejarse llevar por pesadillas fantásticas.

Churchill fué interrumpido por un gran griterío. No obstante, continuó su declaración y afirmó: No comprendo las causas por las que el Gobierno parece que trata de impedir a los diputados realicen su misión de defender los intereses del pueblo. Se quiere impedir que hablemos, que digamos la verdad. Señores miembros del Gobierno, señores diputados: ¿qué todavía no estamos como Rusia?... Nuevamente fué interrumpido el orador, increpado por los diputados comunistas. Después, prosiguió su declaración. Insisto—declaró—que no comprendo por qué la Cámara ha llegado a una situación tal que tiene miedo a que se hable y a la voz de la calle. Es una verdadera desgracia que la nueva Cámara se muestre tan sensible y quisquillosa. Entre grandes voces de los diputados de la mayoría laborista, Churchill exclamó: ¡No me molestan! Lo mismo acepto las vacas gordas que las flacas.

Después de una corta intervención de un diputado comunista, se dio por terminado el incidente, con la declaración de que el asunto suscitado por el lord presidente del Consejo se envió a la Comisión de Privilegios.—Efe.

### LA PROTESTA DE LAS MUJERES BRITANICAS

Londres, 18.—Compactos grupos de mujeres se ha concentrado a la entrada de la Cámara de los Comunes. Llevaban grandes pancartas, en las que se leía: «Los nombres de los diputados que voten en favor del racionamiento del pan se darán a conocer como enemigos públicos y dictadores».—Efe.

### CHURCHILL PIDE AL GOBIERNO RETIRE EL RACIONAMIENTO

Londres, 18.—Winston Churchill ha pedido esta noche oficialmente al Gobierno que retire el racionamiento del pan, pues tal disposición, que no fue tomada en ningún momento durante la guerra, es innecesaria en tiempos de paz.—Efe.

## DALADIER DEFIENDE SU GESTION

### Inculpa a los comunistas la derrota de Francia

París, 18.—En una vigorosa intervención ante la Asamblea Constituyente francesa, el ex primer ministro Edouard Daladier ha defendido su gestión en dicho cargo, después de la histórica reunión de Munich, y ha echado en cara a los comunistas el haber sido los que de manera especial prepararon la derrota de Francia.

Daladier ha criticado luego, en duros términos, la actuación del jefe comunista y primer ministro adjunto, Maurice Thorez, en aquellos momentos decisivos, y le ha invitado a subir a la tribuna y exponer a la Asamblea los servicios prestados a la Patria durante todo el periodo de la guerra, y su actuación en el periodo crítico que precedió a ésta.—Efe.

### CRITICAS A RUSIA

París, 18.—En su discurso, Daladier atacó a Rusia duramente. He sido llamado—dijo—traidor de Munich y el hombre que vendió a Hitler. Si dejara estos ataques sin contestación sería un cobarde. Contestaré punto por punto a cada ataque.

En su intervención, que duró más de tres horas, defendió su actuación como presidente del Consejo desde abril de 1938 a marzo de 1940, intercalando en su discurso críticas a Rusia y elogios a Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

### LA CUESTION CHECA EN MUNICH

París, 18.—En defensa de su actuación en Munich, Daladier dijo que en 1938 el Gobierno británico no quería abaratar ni un centavo el precio de la guerra, y que el Gobierno británico no quería contraer ningún compromiso con Checoslovaquia. Chamberlain se negó a crear en advertencia de que Hitler tenía la intención de anexionar a Alemania el país de los sudetes. Chamberlain nos dijo—declaró Daladier—que no compartía la opinión de su colega francés acerca de los objetivos últimos de Hitler. Los checos se declararon de urgencia que Francia no podía luchar sola. Francia no encontró el apoyo que tenía derecho a esperar.

Acercá de las negociaciones franco-soviéticas, Daladier afirmó que él hizo todas las concesiones posibles a Rusia, incluso la oferta de garantías de ayuda militar a los Estados bálticos si Alemania los atacaba y modificó a acceder a apoyar la demanda soviética de que se permitiera el envío de tropas rusas a través de Polonia en el caso de una agresión alemana.

Los soviets—prosiguió—fueron trasando deliberadamente el recibir los emisarios franceses que tenían que firmar el acuerdo militar, cuyos principios habían sido aceptados por Rusia. Si ha habido traición, ¿de qué lado estuvo?, agregó Daladier.

La verdad es que los soviets seguían negociaciones simultáneas, con ademán enérgico el ex-presidente del Consejo.

Leyó después diferentes artículos discursos comunistas franceses acerca del acuerdo Ribbentrop-Molotov, los que se elogian la actitud de la Unión Soviética en aquellos momentos. Daladier—continuó—los comunistas pretenden monopolizar el movimiento de asistencia.

Señaló que estos mismos comunistas franceses sabotearon en 1939 el esfuerzo de guerra de la nación, especialmente en las fábricas de armamentos.

Daladier afirmó que estaba dispuesto a asumir la responsabilidad de las decisiones del Gobierno en 1939 y declaró fuera de ley a los comunistas y ordenaron la detención de sus jefes.—Efe.

## La discusión sobre el control de precios

### UN AVION RECIBE ORDENES DE REGRESAR

Montevideo, 18.—El avión «C. C-4» de la Panamerican Airways, que hace el trayecto desde Nueva York a Buenos Aires, aterrizó en esta ciudad a las 1.35.

Un portavoz de dicha Compañía ha manifestado en Nueva York, que el piloto ha recibido orden de que descienda en Montevideo y regrese desde allí a Río de Janeiro.—Efe.

Washington.—Durante el tercer día consecutivo de la discusión de la nueva Ley de Control de Precios, los catorce miembros que celebran la conferencia conjunta del Senado y Cámara de Representantes, solamente se han puesto de acuerdo en un punto: en el que hoy tampoco se alcanzará ningún acuerdo.

### Dimite el comisario francés de Asuntos Alemanes

### LA COMISION QUE PRESIDIA PASA A DEPENDER DE BIDAULT

París, 18.—El comisario de Asuntos Alemanes francés, René Mayer, ha presentado la dimisión de su cargo. La comisión que presidía pasará a depender de Bidault, al ser agregado al Ministerio de Asuntos Exteriores. No han sido reveladas las causas de la dimisión.—Efe.

### No se ponen de acuerdo senadores y representantes

Los miembros de la Cámara de Representantes culpan a los senadores de que éstos eluden asistir a las reuniones y por esta circunstancia les achacan el fracaso en la elaboración de un proyecto aceptable para ambas Cámaras y posiblemente también para Truman.

Los senadores repitan que los representantes no parece que quieran adoptar ninguna medida.—Efe.

### Tratados de alianza entre Holanda, Checoslovaquia y Yugoslavia

La Haya, 18.—La Asamblea Nacional ha ratificado el tratado de alianza y de ayuda mutua establecido entre Checoslovaquia y Yugoslavia.

El presidente de la Asamblea, David, manifestó su deseo de que se establezcan similares tratados con Bulgaria y Polonia.—Efe.

### Guerra civil en cuatro frentes de China

Shanghai, 18.—El dirigente comunista, general Chou En Lia, ha declarado que está librándose en cuatro frentes de China propia una guerra civil en gran escala, en la que se a la ofensiva más de un millón de soldados del Gobierno Central.



## Los aliados

### de los astilleros

### de la banda

### de los astilleros

### de los astilleros